
Referat fra møte i Arbeidsutvalget, Jordbrukets beredskapsforum  

 

Dato   09.06.23 
Sted   Teams 
Til stede  Tore Haugum (landbruksavdelingen, Statsforvalteren i Agder)  

Silje Lunden Gotehus (landbruksavdelingen, Statsforvalteren i Agder) 
Knut Erik Ulltveit (Agder Bondelag)  
Ingunn Kile (Agder Bondelag) 
Inger Birkeland Slågedal (Norsk Landbruksrådgiving) 
Olav Stene (Felleskjøpet Rogaland Agder) 
Gunn KrisƟn Osaland (Maƫlsynet) 

 

Statusrapport fra organisasjonene 

Inger Birkeland Slågedal, NLR 

 Det meldes om varmestress på jordbær Ɵl tross for vanning. 
 Eksempel fra Eiken: 14 baller i łor, 2 baller i år på samme område.  
 Mange plasser har ikke graset rukket å buske og stekke seg. 

 Anbefaler å slå nå de fleste plasser.  
 

Agder Bondelag, Knut Erik Ulltveit og Ingunn Kile 

 Tørrest i Vest og kyststripa. 
 Gjerstad og omegn: Regn rundt 16. mai, som ikke kom i vest. 
 Jordene blir gule med en gang man slår. Vanskelig å vurdere hva som er best å gjøre nå. 
 Det er lagt ut informasjon på heimesidene Ɵl Agder Bondelag der det bl.a. er informert om 

avlingssviktordningen.  
 Svært uheldig at det fortsaƩ ikke er mulig å få inn de som driver intensivt i 

avlingsskadeordningen.  
 

Silje Lunden Gotehus, SFAG 

 Vi har sendt prognose for avlingssvikt Ɵl landbruksdirektoratet i nå. Lager esƟmater basert på 
tall fra 2018. 

 Det er kommet mange meldinger gjennom det digitale meldingssystemet de siste dagene (96 
stk. per 13.06.23, SLG anm.). Hovedtyngden ligger i Flekkełord og Hægebostad. DeƩe 
reflekterer ikke nødvendigvis hvilke kommuner som er mest preget av tørke, men det viser at 
tørken preger et større område enn i łor. 

 Det er lite endringer i avlingsskadeordningen. Innmarksbeite er fortsaƩ ikke med og 
beregningene baseres på normavling. Men Ɵl forskjell fra 2018 gjøres skal nå kommunene og 
Statsforvalteren vurderer om deler av avviket fra norm skyldes annet enn årets værforhold. 

 
 
 



Ola Stene, FKRA 

 Mange plasser opplever de å få 1/3 Ɵl 2/3 av normalavling på førsteslåƩen. 
 Mye har endret seg siste uka. DeƩe skyldes nok primært at slåƩen har kommet i gang i indre 

strøk. Snøen lå lenge og det gikk direkte fra vinter Ɵl sommer. I slike områder har 1. slåƩen 
har tørka vekk. 

 Det er et stykke igjen før vi kan sammenligne situasjonen nå med slik det var i 2018, men vi 
kan havne der i Agder og på Østlandet. På Vestlandet og Sør for Trondheim er det mye gras 
nå og vi har fortsaƩ mye grovfôr innaskjærs 

 Fokus på grovfôrerstaƩere.  
 Trykker på «den gule knappen, ikke den røde enda». 

 

Gunn KrisƟn Osaland, Maƫlsynet 

 Ikke fåƩ inn noen meldinger som relatert Ɵl tørke per i dag.  

 

Møte på Evje 16. juni 2023 

 Sted: Majorstuen, Evje. 
 Tid:  Kl. 13:00 – 15:30.  
 Informasjon om møtet på neƩsiden Ɵl NLR. Denne vil bli oppdatert fortløpende 
 NLR vil gjerne har flere medarrangører. 
 Et aktuelt tema er fôrsalg. 
 Det kan bli aktuelt å slå korn Ɵl grønnfôr. SFAG kontakter Ldir og får klarhet i regelverket rundt 

deƩe. 
 HMS kommer også Ɵl å bli tema. 

 

Videre arbeid 

 Vi skal siƩe langt fremme på stolen, men har ikke trykket på «den røde knappen» enda. 
 Fortløpende vurdering av møter med AU og hele beredskapsforumet. Møtet på Evje blir neste 

samlingspunkt. 
 Minst én representant fra kommunene blir med i AU fremover.  
 SFAG sender e-post Ɵl kommunene og oppfordrer Ɵl deltagelse på møtet i Evje 16. juni.  

 

Ref. Silje Lunden Gotehus 

 


